

# 高考考场外,警察携枪负责安保?

## 上海警方回应:系常规武装巡逻,非特意安排

现在高考都要特警端着冲锋枪负责安保了?

6月7日上午,上海普陀特警支队民警石学舜在宜川中学考点外竟意外重逢14年前为自己送考的高中班主任吴老师,一张合影感动了不少网友。不过也有人注意到,石学舜手中竟然拿着一支79式冲锋枪。有网友不禁发问:现在高考都要特警端着冲锋枪负责安保了?

事实上,当天高考考场外民警携枪巡逻的还不止这一个考点。不过这并非是为高考进行的安排。上海公安以反恐标准打造的立体化城市安全防控体系,由治安巡逻防控网、武装应急处突网、群防群治守护网“三张网”构成,其中包括特警、特种机动队和巡逻民警均有配枪巡逻任务。当天的高考场外,其实是上海公安的常规巡逻。

据了解,在上海,特警参与武装巡逻已成制度。早在2012年,全市公安特警就开始在重点时段,对重点部位和案件多发地区进行叠加式武装巡逻。2014年4月20日,上海为治安一线巡逻的巡警配备05式转轮手枪。上海首批有逾千名巡警通过政治、心理和技能三道关卡,成为佩枪巡逻民



石学舜与吴老师的合影。

警。2016年,上海公安特警摩托车武装巡逻队驶上街头,他们配备的“春风650TG型摩托车”是国宾护卫车队“同款”,执行勤务期间还会携带92式手枪。

因此,携枪民警出现在高考考场外一点也不奇怪:按照日常勤务模式,学校周边本来就是巡逻重点区域,而高考期间学校门前聚集大量人流,也是驻点巡逻必到之处。 **晚综**



上海行知学院外,特警佩手枪驻点。

## 域外传真

### 英国

## 癌症晚期患者登顶珠峰

英国肠癌晚期患者伊恩·图特希尔曾被医生预言只有几个月的生命,但他日前成功登上世界最高峰珠穆朗玛峰,为关注癌症患者的慈善机构筹款。

据英国广播公司(BBC)6月6日报道,现年47岁的图特希尔2015年6月确诊患肠癌。作为一名私人健身教练,图特希尔曾经攀登过喜马拉雅山脉,登顶珠峰是他儿时的梦想。在一名同伴的协助下,图特希尔于5月16日抵达海拔7000多米的珠峰北坳最高点,本月5日冲顶成功,登上海拔8848米的最高峰——珠穆朗玛峰。

据报道,图特希尔可能是全世界第一个登顶珠峰的癌症晚期患者。“因为癌症而每天备受煎熬的人们,我为你们攀登;因家人被癌症夺走生命而承受伤痛的亲人和朋友们,我为你们攀登。”他在“推特”上写道。

图特希尔此次挑战世界最高峰为英国“麦克米伦癌症支持”中心筹得3.15万英镑(1英镑约合7.6元人民币)善款,超出先期预期的2.9万英镑。 **据新华社**

### 日本

## “被冤色狼险”热销

地铁色狼可谓日本女性上班族的噩梦。拥挤的地铁让越来越多担心“背黑锅”的男性选择给自己上一道“被冤色狼险”。一旦被指性骚扰,可立即获得法律援助。

据日本《每日新闻》报道,“被冤色狼险”在4月以前每月新签保单数量大约几十份,5月起月签单量飙升至数百份。原因是男子被当成“色狼”后,情急之下跳车逃跑的事件增多。上月16日,一名被怀疑乱摸女性的男子跳入轨道后遭列车撞击。

投保者一旦被指为“色狼”,可通知保险公司。之后,公司会向律师发出紧急信息,告知投保者位置以便律师赶往现场。投保者也可通过电话向律师咨询。事发后48小时内的律师费用全部由保险公司“埋单”。但若他们被证实行为不轨,不能获得理赔。 **据新华社**

### 澳大利亚

## 海岸筑巢鸟类面临灭绝

澳大利亚国立大学研究人员领衔的一个国际团队近日说,他们对一种名为欧亚蛎鹬的海岸筑巢鸟类跟踪研究20年后发现,海平面上升及由此造成的潮汐洪水频发可能使全球范围内海岸筑巢鸟类面临灭绝危险。

欧亚蛎鹬是一种主要分布在欧洲至西伯利亚地区的鸟类,它在南方过冬,平时栖息在海岸、沼泽、河口三角洲等地,在海滨沙砾中筑巢,退潮后在泥沙中搜索食物。

领导这项研究的澳大利亚国立大学生物学博士研究生贝利说,随着全球气候变暖及海平面上升,全球范围内潮汐洪水的发生将更加频繁,严重威胁着以海岸为栖息地的鸟类生存状况,一个主要原因是这些鸟类对环境变化缺少调适能力。 **据新华社**

## 价格便宜很有吸引力,环境脏乱差让人忧 微信外卖群藏着不少“黑店”

在家没做饭,又不想出门,怎么办?大多数人选择通过各大互联网外卖平台叫餐。不过,有些商家却反其道而行,只在微信群送外卖。近日有人反映,微信群外卖藏着不少“黑户”,记者对此进行调查了解。



外卖店铺的打包餐桌紧挨着宠物笼子。



餐饮店的后厨摆放凌乱。

近日,福建厦门市市民王先生爆料称,软件园附近有不少餐饮店,有的甚至没有实体店,只做外卖。“做外卖也不是在平台上做,而是通过拉进微信群下单。”王先生称,不少餐饮店因缺少《食品经营许可证》过不

了审核,上不了外卖平台,就通过没有门槛的微信群做外卖。

王先生表示,“软件园的微信群外卖不少集中在何厝社内,基本以快餐为主,价格也不贵,甚至比平台还便宜。”

### 现象 订餐先进微信群,“口碑传播”少打广告

据悉,微信群外卖大多是“口碑传播”,很少打广告。记者经爆料人介绍加入了一家名为“白府手记”的餐饮店的微信群。一到饭点,群里的老板就“吆喝”叫卖,图文并茂介绍套餐,紧接着就有群员在下面回复叫餐信息。“更多的顾客都加有老板的

微信,会直接通过私聊下单。”群内一顾客说道,至于食品安全问题,表示“并没有考虑那么多。”

6月5日,记者来到软件园东门,何厝社顶何里的小巷两侧开满各种餐饮店,门口或店招上都写着一个叫餐手机号码。

### 走访 实体店无许可证,宠物猫笼子挨着餐桌

记者以帮公司叫餐的名义,走访了6家餐饮店。记者要求查看相关证照时,餐饮店老板都能拿出《营业执照》,至于《食品经营许可证》,商家均表示还没有。“还在办理中。”一家有照无证的餐饮店老板告诉记者。

巷子内大多餐饮店的就餐环境不佳,杂物乱堆。一家只做微信群外卖

的“酱魂”餐饮店,午饭时间店内无一食客,餐桌是用来摆放餐盒打包。不足十平方米的餐厅内,桌椅随意摆放,杂物遍地都是,还有一个装着宠物猫的笼子挨着餐桌。往做菜的厨房内看一眼,很清楚地看到洗碗池、墙角布满污渍,煤气罐也锈迹斑斑,并未按安全规定摆放。

### 问题 微信群外卖,存在食品安全隐患

对于监管网络餐饮方面,目前的相关法律法规尚未完善。微信外卖群的实体店,在食品安全的各个环节并未受到严格监管,可以说,一个无证无照的餐饮店,只要能拉到客源,就能做生意,但也存在着食品安全隐患。今年国家食药监总局发布《网络

餐饮服务监督管理办法(征求意见稿)》,不过目前尚未正式实施。

但根据《中华人民共和国食品安全法》中的相关规定,实体店无《食品经营许可证》的餐饮店是不允许的。6月6日,记者已将相关餐饮店情况反映给莲前市场监督管理部门。 **据《厦门日报》**